A

CENTRE EL MOUMEN
Niveau : Deuxieme Bac

sciences PC /SVT Résumeée de cours
Dipole RC

Plan de chapitre 10 : Dipole RC
» Cours détaillé
» Résumeé de cours
» Série d’exercices

» Correction détaillée des exercices

Collection CAM — Compte Personnel
@FR€D Prof El Moumen ® 06 66 73 83 49 &3 Prof El Moumen

Collection CAM - Compte Professionnel

\

\ @A) Centre El Moumen ® 0666738349  https://www.elmoumen.academy



https://www.elmoumen.academy/
https://www.elmoumen.academy/

Niveau : 2éme.BAC
Année scolaire :2026/2027

Prof : Aissl Youssra

Dipole RC

SEMESTRE @/ physique CENTRE EL MOUMEN

(®)-Dimension de la constante 1:
up = R.i = [U]=[R].[I]

4-décharge du condensateur :

(echlon de tention descandant)

Le dipéle RC
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c)- les récepteurs : la Convention

récepteur i et U ont des sens opposés

Conduct ohmique

Le condensateur
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R : résistance

g =€ -YUe
@ & O

C : capacité

en paralléele

d)- Association des condensateurs :

en série

C=C;+C>

augmente C

Réduire la capacité

2)GI de courantly :g=CU_ et g=1,1

Uc =At

on sait que :
q=C.uc

{ q=Ip.t

. _ uc—0
T A= t,—0

3-charge cond par GI de tens
(echlon de tonslon ascandant)
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(1)-Equation différentielle de uc:

Srep

(@)- Solution de I'éqt différentielle :
1rCas: u.= A(1— e‘t/f)

- Développement : uc =A—Ae/x
-Dérivée : d“‘ —0+2 e e

du,

- On remplace u, tust RC =E

A—Ae 4 RC;e‘ “r—E
-Factorisation par Ae "/ :

4e f(T-D=E_4
f0 T4— o

0
{E—lzo =>{'r=RC 0"6’0“

T
E—-A=0 A=E
La solution devient: u.=E(1 — e 7)
Réme Cas : La solution : u.=A + Be
Déterminons A, Beta :
1
-
A=E
on détermine B par condition initial :
at=0:u.(0)=A4+ ng et u . (0)=0
1
=>A+B=0=>B=-A=—E
La solution devient : E(1—e

= [R]:TT

U
= [ = [c]. %

_ [u] 1. [t]
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u(r) =E(1—e™?)
u. (1) = 0,63E
UC(V)
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u(0) = OV |

E

t(s)

u. (o) =E
La durée du régime permanant At = 57
5- charge q - intensité du courant i(t)
q = cug = cE.(l — e_t/f)

5 du,
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dt

CE _t/t

du, E _&
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o=

=CE

telle que :

donc:
T=RC

9max

= E
R e i(r) = 0,375 — 0,37}
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E(llc +R.i=E) H(A)

du, di dE
@

E
1= e /x i(0) =5

| La solution devient :

6-L’énergie emmagasinée

1 2 q* 1
&:E'S'UC E, = s Ee=§q.uc
7)) F

Millifarad 1mF=10"3F
Microfarad 1uF=10°F
1nF=10"°F

1pF=10"12F

Nanofarad

Picofarad

On bascule I interrupteur a la pos1t|on‘

u. +ugp =20
+rc T _o
U, e dt = )
a solution s écrit: u. = Ae
on détermine A par condition initial :
at=0:u.(0)= Agg u. (0)=E=> A=E
i

u, = Ee'/x

uc(Vv)

o=

t(s)

(@intensité du courant i(t)

q = cuc = cEe"'/ fonction décroissante

°l'intensité du courant i(t) :
o dqg duc du,
i=—=C s

dt dt dt
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donc:

0.37E
R

5-Les parameétres influentsur T :
T1<T2 Ri<R: Ci<(C2

uc(®) (V)

d&dhargs

t(s)







